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PROTOKÓŁ NR XXII/26 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

w dniu 23 marca 2026 r. w godz. 1004 – 1214 

która odbyła się w Strefie Odkrywania, Wyobraźni i Aktywności (SOWA),  

ul. Piłsudskiego 6, 98-300 Wieluń, 

W posiedzeniu udział brali: 
 

1. Michał Janik    – przewodniczący Komisji 

2. Jarosław Rozmarynowski – zastępca przewodniczącego Komisji 

3. Jakub Jurdziński   - członek Komisji; 

4. Robert Grabowski   - członek Komisji; 

5. Joanna Kałdońska   - członek Komisji; 

6. Piotr Pawlak   - członek Komisji; 

7. Damian Pęcherz   - członek Komisji; 

8. Grażyna Ryczyńska   - członek Komisji; 

9. Piotr Rychlik    - członek Komisji; 

10.  Dariusz Ceglarski  - członek komisji. 

 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział brali: 
 

1. Pan Zenon Kołodziej    - naczelnik Wydziału Promocji                 

i Aktywności Społecznej Starostwa 

Powiatowego w Wieluniu 

2. bryg. mgr inż. Piotr Gzik   - Komendant Powiatowy Państwowej  

       Straży Pożarnej w Wieluniu 

3. podinsp. Tomasz Lubiński   - p.o. Komendanta Powiatowego Policji  

       w Wieluniu   
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4. kom. Karol Brożyna    - Naczelnik Wydziału Prewencji  

       Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu 

5. dr n. wet. Andrzej Derkowski   - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii  

w Wieluniu 

6. Pani Alicja Dudaczyk    - naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Starostwa Powiatowego w Wieluniu 

7. Pan Damian Bandurka   - inspektor w Biurze Ochrony Informacji  

i Bezpieczeństwa Starostwa Powiatowego  

w Wieluniu 

8. Pani Magdalena Wicher   - dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej  

w Wieluniu 

 

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXII posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia Komisji. 

5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu o stanie 

bezpieczeństwa Powiatu Wieluńskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2025 r. 

6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu z działalności w roku 2025 

oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego Powiatu Wieluńskiego 

w 2025 r. 

7. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa 

sanitarno - weterynaryjnego na terenie powiatu wieluńskiego w 2025 r. 

8. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Wieluniu z realizacji „Programu współpracy Powiatu 

Wieluńskiego w roku 2025 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie”. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XXII posiedzenia Komisji. 
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Pkt 1 

Otwarcie XXII posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

otworzył XXII posiedzenie Komisji. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. Poinformował, 

że posiedzenie Komisji odbywa się w Strefie Odkrywania, Wyobraźni Aktywności w Wieluniu. 

 

 

Pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa na 

podstawie listy obecności stwierdził, że na 10 członków Komisji obecni są wszyscy, więc 

obrady są prawomocne.  

 

 

Pkt 3 

Przyjęcie porządku obrad. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, 

kto jest „za” przyjęciem porządku obrad? 

 

 

 

Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła zaproponowany porządek obrad (głosowało 10 członków Komisji). 
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Przyjęty porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXII posiedzenia Komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia Komisji. 

5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu o stanie 

bezpieczeństwa Powiatu Wieluńskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2025 r. 

6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu z działalności w roku 2025 

oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego Powiatu Wieluńskiego 

w 2025 r. 

7. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa 

sanitarno - weterynaryjnego na terenie powiatu wieluńskiego w 2025 r. 

8. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Wieluniu z realizacji „Programu współpracy Powiatu 

Wieluńskiego w roku 2025 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie”. 

9. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.   

10. Zamknięcie XXII posiedzenia Komisji. 

 

 

 

Pkt 4 

Przyjęcie protokołu z XXI posiedzenia Komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma uwagi lub zastrzeżenia do treści protokołu z XXI posiedzenia 

komisji? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXI 

posiedzenia komisji.  
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Komisja Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 

10 głosach „za”) przyjęła protokół z XXI posiedzenia komisji (głosowało 10 członków 

komisji). 

 

 

Pkt 5 

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu 

o stanie bezpieczeństwa Powiatu Wieluńskiego w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej w 2025 r. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu komendantowi. 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu omówił przedmiotową informację. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rychlikowi. 

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że jako strażak ochotnik 

chciałby odnieść się do przedłożonej informacji. Zauważył, że straż prowadzi 

szkolenia, akcje i działania ratowniczo – gaśnicze oraz kampanie edukacyjne i jest 

to już kolejny rok, kiedy spadają liczby wyjazdów, więc możliwe, że ta prewencja 

działa. Jednak jest to też prawdopodobnie związane z tym, że nie ma takich nagłych 

zjawisk, jak np. wichury, gdzie w kilka dni w gminie Czarnożyły potrafiło wyrządzić 

duże szkody. Ocenił bardzo wysoko mobilność ochotników i JRG, ponieważ jako 

powiat wieluński porównując się z większymi powiatami, to ta mobilność tutaj jest 

wyższa. Następnie odniósł się do szkoleń. Jest to temat, który już wcześniej poruszał, 

jeszcze za poprzedniego komendanta, a dotyczy tego, aby naciskać w komendzie 

wojewódzkiej na szkolenia kwalifikowanej pierwszej pomocy, żeby była większa 

przepustowość dla strażaków ochotników. W ubiegłym roku było to chyba 12 osób, 

nie licząc recertyfikacji. Zauważył, że jeżeli chodzi o szkolenia podstawowe, 

to wygląda to dobrze, ponieważ było około 80 osób... 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji zauważyła, że 14... 
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Radny Piotr Rychlik – członek Komisji ...czyli 14 z KPP, podziękował pani 

Ryczyńskiej za poprawę. Czyli jego zdaniem jest to mało, jeżeli chodzi o powiat 

i liczbę druhów, jaka jest w SWD wpisana do systemu. Niestety te koszty wtedy 

muszą ponosić gminy, a gmina chętnie by się dołożyła do podnośnika i pewnie się 

dołoży. Pochwalił również komendę za to, że przekazuje gminom sprzęt. Podziękował 

za współpracę w imieniu ochotników powiatu wieluńskiego.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu powiedział, że jeżeli chodzi o szkolenia, to Komenda Wojewódzka 

posiada tylko jeden ośrodek szkolenia, a biorąc pod uwagę całe województwo to tylko 

tylu strażaków są w stanie przeszkolić z kursu podstawowego KPP, a recertyfikacja 

odbywa się na innych zasadach. W ubiegłym roku był zorganizowany kurs KPP przez 

prywatną firmę, ale była wtedy tylko recertyfikacja, ponieważ pierwszy kurs z KPP 

odbywał się pod egidą ośrodka szkolenia. Dlatego tak to wygląda. Zauważył, 

że dopóki w ośrodku nie zostaną zatrudnione dodatkowe osoby, to oni nie będą 

w stanie robić więcej tych kursów, ponieważ jest jeszcze komora, szkolenia z pożarów 

wewnętrznych i kursy podstawowe dla strażaków zawodowych. Powiedział, że on 

chętnie by wysłał osoby, bo wie jakie są potrzeby, ale jednak dostają tyle miejsc 

i takie mają możliwości na ten moment.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji powiedział, że ten temat podnosi już 

drugi rok, ponieważ kilka lat temu walczono o zwiększenie przepustowości na 

szkolenia podstawowe, ponieważ długo borykali się, że był limit 40 osób na rok, 

a w 2015 roku, kiedy zaczęła obowiązywać komora dla strażaków ochotników, to te 

40 osób, to było bardzo mało. Dodał, że w małych jednostkach druhowie czekali po 

kilka lat, aby przeszkolić sobie nowych członków na strażaków ratowników i udało się 

to zrobić. Dlatego prosi, aby męczyć o to KPP, ponieważ możliwe, że też się uda.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu zauważył, że kurs podstawowy oni robią u siebie. 

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji stwierdził, że jednak 

ta przepustowość została zwiększona przez komorę, ponieważ to komora blokowała, 

więc może uda się to również z kwalifikowaną pierwszą pomocą.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 
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i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji odniosła się do wystąpienia 

pana komendanta i podziękowała  za to, że w tak szerokim stopniu Komenda dba 

o profilaktykę, ponieważ aż 26 razy były organizowane różne spotkania, prelekcje, 

wycieczki, „Bezpieczne ferie” i inne, ponieważ wiadome jest, że społeczeństwo trzeba 

edukować. Wiele akcji jest podejmowanych wspólnie z policją. Podkreśliła, że w tej 

informacji zwróciła uwagę na to, że na 78 jednostek OSP w zawodach gminnych 

wzięło udział aż 76 jednostek. Zachwyciło ją również to, że w powiecie jest bardzo 

dużo młodzieżowych drużyn pożarniczych. Następnie zwróciła uwagę 

na podejmowane remonty, które są robione we własnym zakresie, do czego 

są angażowani pracownicy, dzięki czemu obniżane są koszty. Dodała, że ta kwota 

ponad 5 mln zł, która była przeznaczona na zakup odzieży, sprzętu i wyposażenia, 

to widać, że starają się, aby było to wszystko aktualizowane i na czasie. 

Podziękowała panom komendantom, że poczty sztandarowe ich jednostek biorą 

udział w powiatowych uroczystościach państwowych i patriotyczno-religijnych. 

Następnie nawiązała do innych zadań, którymi zajmuje się straż, m.in. do 22 

ewakuacji, które odbywały się w różnych obiektach na terenie powiatu. Podkreśliła 

również to, że strażacy się szkolą i podnoszą kwalifikacje. Poprosiła, że w momencie, 

kiedy będzie obchodzone w Komendzie Powiatowej PSP w Wieluniu święto 

Św. Floriana, aby przekazać w imieniu Komisji oraz Rady Powiatu w Wieluniu dla 

wszystkich pracowników oraz ochotników serdeczne podziękowania. Zapytała, czy 

w  2025 roku była prowadzona akcja krwiodawstwa, ponieważ nie ma takiej informacji 

w materiale? 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu poinformował, że nie było chętnych.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że ma kilka pytań konkretnych, nie 

laudacyjnych. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że jeżeli ludzie 



 
 

8 
 

zasługują, to trzeba im laudacje składać. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa podziękował za to, co powiedziała pani 

Ryczyńska, ponieważ też się pod tym podpisuje. Następnie zapytał o szkolenia, 

ponieważ widział, że mają kilkuset przeszkolonych ratowników i chciałby zapytać jak 

to wygląda w skali województwa, czy innych powiatów, czy jest to odpowiednia ilość 

tych przeszkolonych ratowników? 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu zapytał, czy pan radny pyta o ratowników posiadających KPP, czy 

ogólnie? 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa odpowiedział, że ogólnie. 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu powiedział, że trudno mu się odnieść, jak wyglądają na tle innych 

powiatów, ponieważ są założenia dla jednostek KSRG, gdzie ma być minimum 

wyszkolonych 12 osób, które posiadają pełne wyszkolenie pożarnicze, aby mogli brać 

udział w akcjach. Ten wymóg spełniają wszystkie jednostki, które są w KSRG, 

a nawet więcej jest takich osób. Natomiast jednostki, które są poza systemem, to one 

również mają taki wymóg, że aby mogli jeździć do akcji, to muszą mieć wyszkolone 

minimum 6 osób do udziału w akcjach.   

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa stwierdził, że ta liczba jest zadowalająca, ale 

nie wie, jak to wygląda na tle innych powiatów.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu powiedział, że zawsze są jakieś braki i niedociągnięcia, ale zawsze 

starają się to w miarę możliwości uzupełniać. W tym roku będą dwa kursy 

podstawowe, jeden dla dowódców, a jeden dla kierowców, ponieważ ludzie odchodzą, 

część osób powyżej 65 roku życia nie może już brać udziału w akcjach, więc te braki 

muszą uzupełniać w miarę możliwości i robią to. W komendzie jest jedna taka osoba, 

która się tym zajmuje, a oprócz tego ma inne obowiązki, więc często te kursy 

są robione w soboty i niedziele, ponieważ strażacy ochotnicy też pracują.  
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Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał o wysokość strat w rozbiciu na gminy 

i jak i kto dokonuje tych szacunków? Czy w komendzie jest rzeczoznawca? 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu odpowiedział, że jeżeli jest jakieś większe zdarzenie, jak np. pożar 

budynku, który był niedawno, to jest to wyceniane przez rzeczoznawcę. Natomiast 

mniejsze rzeczy ocenia dowódca, który jest na miejscu po zebraniu danych. Jeżeli 

jest to samochód, to pyta właściciela, który to jest rocznik, ponieważ muszą to też 

wpisać w meldunku i na podstawie tabeli, którą mają w komendzie jest to szacunkowa 

kwota.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa odczytał z informacji, że „w 2025 roku 

przeprowadzono przy współudziale strażaków 224 lustracje obiektów zakwalifikowane 

jako miejsca tymczasowego ukrycia na terenie powiatu wieluńskiego”. Jak te obiekty 

się typuje i czy dostęp do tych obiektów jest powszechny, czy to są obiekty, które 

w razie zagrożenia są do dyspozycji organów, które są do tego przeznaczone w razie 

zagrożenia? Czy ta informacja jest publiczna i czy każdy może skorzystać z tych 

obiektów w momencie zagrożenia?  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu odpowiedział, że ta akcja była robiona ze względu na ustawę o obronie 

cywilnej. Przekazał, że Komenda Gówna opracowała takie założenia i w tej chwili 

działa już taka aplikacja „Gdzie się ukryć”. Było to robione po to, aby te obiekty wpisać 

do tej aplikacji. Przekazał, że oni zrobili tę lustrację na podstawie tego, jakie 

informacje otrzymali z gmin oraz z powiatu i te obiekty zostały przejrzane pod 

względem ilości osób, czyli ile osób może się tam zmieścić, przyjmując 1,5 m2 

na osobę. Takie dane są podane w tej aplikacji. Natomiast, co do spełnienia 

warunków budowlanych, to na razie się do tego nie odnosili, ponieważ nie takie było 

założenie tego przedsięwzięcia. Podkreślił, że są to miejsca tymczasowego 

schronienia, czyli na czas wojny, przed nalotem, czy ostrzałem. Są to obiekty 

publiczne, jak szkoły, piwnice w szkołach, piwnice w blokach.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 
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Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa dodał, że słyszał że są brane także pod uwagę 

obiekty parafii i kościołów. 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu powiedział, że nie ma przy sobie tego wykazu, ponieważ jest on 

w aplikacji. Były sprawdzane te obiekty, które zostały podane. Oni sami nie są 

w stanie sprawdzić w jakiej gminie są takie obiekty i które z nich posiadają piwnice. 

Dodał, że jeżeli obiekty sakralne miały piwnice i zostały podane, to na pewno zostały 

zewidencjonowane.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa podziękował za wsparcie, ponieważ wsparto 

kwotą 46 200 zł Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze, jeżeli chodzi o wyjazd na obóz. 

Zapytał, w imieniu organizatora tych obozów, czyli Komendanta OSP Wieluń, czy jest 

szansa na nie mniejsze wsparcie w tym roku? 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu odpowiedział, że na pewno jest planowane jakieś wsparcie z tego, co 

wie, ponieważ zbierali ilość osób w drużynach i ile ewentualnie jest miejsc na obóz. 

Jednak jaka będzie to kwota, to trudno mu powiedzieć.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że jest taka prośba, ponieważ 

te obozy mają duże zainteresowanie i jest zapotrzebowanie na coraz większą ilość 

tych dzieci. W ubiegłym roku pojechały na ten obóz dzieci z gminy Wieluń oraz 

z Opojowic i Szynkielowa i było to około 50-60 osób, a w tym roku z tego, co wie, 

to na 100 osób też byłoby zapotrzebowanie. Podkreślił, że efekty pracy z tymi dziećmi 

będą potem przełożone na działania i pomoc służbom zawodowym. Zapytał, czy jest 

taka szansa? 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu odpowiedział, że na pewno będą jakieś fundusze, ale na ten moment nie 

wiedzą, jaką kwotę przekaże Ministerstwo Spraw Wewnętrznych na ten cel. Dodał, 

że myśli, że nie będzie mniej. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa podkreślił, że właśnie to jest marzeniem pana 
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komendanta.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że pan komendant 

jest tutaj od niedawna i pewnie nie pamięta, ale chciałby zapytać o budynek 

„ZUGILowski”, który wcześniej był użytkowany tylko do 6 pietra, ponieważ wszystko, 

co wyżej nie spełniało jakichś wymagań przeciwpożarowych. Obecnie inwestor musiał 

to jakoś rozwiązać, ponieważ mówiono o tym, że albo trzeba wybudować klatkę 

zewnętrzną, albo zakupić dla wieluńskiej straży pożarnej wysięgnik, który sięgałby do 

ostatniego piętra. Inwestor pewnie rozwiązał to poprzez przebudowę klatek 

schodowych. Ma nadzieję, że wiedział, co robi i przejdzie to inspekcję 

przeciwpożarową. Jednak ma on pytanie do pana komendanta, czy ma on siły 

i środki, że gdyby zaszło coś niespodziewanego, aby ewakuować ludzi z samej góry, 

czy musi pan stworzyć jakąś grupę wysokościową, ponieważ to jest jedyny wieżowiec 

na tym terenie, a jeżeli tak, to czy pan komendant rozważał wystąpienie również 

do inwestora o wsparcie w zakresie zakupu tego wysięgnika. 

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu odpowiedział, że sprawa nie jest mu jeszcze znana, jak radny 

na początku zauważył i nie wie jak wysoki jest ten budynek. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że ten budynek ma 

10 pięter i niedługo będzie oddawany.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu stwierdził, że może on mieć z 35 metrów wysokości. Poinformował, że ich 

podnośnik, którym dysponują ma 25 metrów zasięgu roboczego, a jest jeszcze 

kwestia podjazdu i odpowiedniego rozstawienia. Dodał, że w Wieruszowie maja 

drabinę 37 metrów i jest to niedaleko, więc zawsze mogą podjechać. Stwierdził, że nie 

wie jeszcze w jaki sposób zostały rozwiązane te zalecenia, ponieważ nic jeszcze nie 

wpłynęło odnośnie odbioru budynku i jakie tam były odstępstwa, żeby budynek mógł 

funkcjonować, ponieważ to musi być podzielone na strefy pożarowe, lub jak mówił 

pan radny muszą być wydzielone klatki schodowe.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że teraz pan 
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komendant ma już wiedzę, to pewnie się temu przyjrzy.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu przekazał, że strażacy pójdą na odbiór, to będą wiedzieli, jakie są tam 

zastosowane rozwiązania i co można z tym zrobić.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że chciałby wrócić do 

tematu szkoleń, ponieważ należy zwrócić uwagę na to, że wiejskie OSP mogą 

zwracać się nie tylko do Komendy Powiatowej PSP, ale także same pozyskiwać 

środki na szkolenia i on wie, że nie jest łatwo, ale jego jednostka np. w tamtym roku 

z pozyskanych środków sfinansowała 5 kursów pierwszej pomocy, dwa kursy prawa 

jazdy i kurs pilarza. Natomiast w temacie szkoleń podstawowych, to te kursy bardzo 

długo trwają i wiele osób chciałoby skorzystać z kursu podstawowego, ale to jest 

około 12 spotkań. Zaproponował, aby np. teorię zrobić online, a praktykę stacjonarnie. 

Niektóre osoby w weekendy też pracują.  

Pan Piotr Gzik – komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Wieluniu powiedział, że on to rozumie, ale to komenda główna tak przeprowadza.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa stwierdził, że trzeba też wziąć pod uwagę jakość takich kursów 

online. Udzielił głosu radnemu Rychlikowi.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji w odpowiedzi do radnego Pawlaka 

powiedział, że pojawiają się różne dotacje i możliwości wsparcia finansowego dla 

OSP na terenie Polski i w wielu można aplikować, ale w wielu trzeba też się 

„nagimnastykować”, aby aplikować. Natomiast jeżeli chodzi o jakikolwiek sprzęt 

ratowniczo-gaśniczy, czy o rozwój młodzieżowych drużyn pożarniczych, 

czy Wojewódzkie Fundusze Ochrony Środowiska, czy Urząd Marszałkowski, czy 

wnioski składane za pośrednictwem komendy powiatowej, to jest dla OSP duża 

biurokracja, może poza tymi składanymi w komendzie. Wiele jednostek boryka się 

z tym, że tam nie ma odpowiednich osób, które będą potrafiły to napisać. Powiedział, 

że sam pozyskuje te środki, podobnie jak radny Pawlak i ma to doświadczenie w tych 

urzędach, to ma problem zdobyć dofinansowanie na takie rzeczy jak prawo jazdy, 
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kurs kwalifikowanej pierwszej pomocy. A to trzeba przeprowadzić, a potem jeszcze 

prawidłowo rozliczyć. Nawiązał do pracowników w gminach, którzy też nie mają 

możliwości się tym zająć, ponieważ obrona ludności i cywilna spowodowała 

zwiększenie ilości obowiązków. Więc jeżeli w OSP nie ma takiej osoby,                         

a w większości nie ma, więc trudno jest skorzystać z tych środków. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że zgadza się z tym, 

ponieważ sam pisze projekty, koordynuje i wie ile to wymaga czasu. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania do pana komendanta? Nikt 

się nie zgłosił.  

 

 

Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 6 

Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu z działalności w roku 

2025 oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego Powiatu 

Wieluńskiego w 2025 r. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu Komendantowi Lubińskiemu. 

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

omówił przedmiotowy materiał. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu radnemu Pawlakowi. 

Radny Piotr Pawlak – członek Komisji powiedział, że jako Wieluńskie 

Towarzystwo Naukowe chciałby podziękować za udział w obchodach przekazania 
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pamiątek po policjancie do muzeum. Dodał, że WTN wystąpi do Urzędu Miejskiego 

o nadanie nazwy jednej z ulic im. Policji Państwowej. Przekazał, że w marcu 

rozmawiał z panem naczelnikiem Kołodziejem, żeby upamiętnić policjantów tablicą 

pamiątkową.  

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

podziękował za tę inicjatywę, ponieważ jest to dla nich ważne. Powiedział, że on przy 

każdej takiej inicjatywie jest otwarty i jeśli będzie mógł to ją wesprze.  

 

Radny Robert Grabowski opuścił posiedzenie Komisji. Komisja obraduje 

w składzie 9-osobowym. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa podziękował za działania w sferze 

profilaktycznej wobec nieletnich. Podkreślił, że z Gminną Komisją Alkoholową 

w Wieluniu współpracuje pani policjantka, która jest bardzo skuteczna i jest jedną 

z bardziej aktywnych osób w Komisji. Powiedział, że gdy ta pani występuje o środki, 

to nigdy nie odmawiają wsparcia. Nawiązał również do ogromnej ilości 

podejmowanych inicjatyw. Jako przewodniczący tej Komisji zwraca uwagę na ilość 

zatrzymanych nietrzeźwych kierowców. Stwierdził, że zatrzymanych zostało 198 

nietrzeźwych kierowców, ale jeżeli chodzi o wypadki, to żaden nie był spowodowany 

przez osobę pijaną. Natomiast jeżeli chodzi o kodeks karny, to wynika, że zajął się 

122 osobami, czyli to były osoby, których ilość alkoholu we krwi była powyżej 

0,5 promila. Natomiast zapytał, czy te wskazane 22 osoby, to miały pomiędzy 0,2 

do 0,5 promila? Dodał, że są 44 osoby, które jechały pod wpływem alkoholu 

pojazdami niemechanicznymi i zapytał jakimi? 

 

Na salę obrad wrócił radny Robert Grabowski. Komisja obraduje w pełnym 

10-osobowym składzie. 
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Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

odpowiedział, że głownie byli to rowerzyści.  

 

Radny Jarosław Rozmarynowski opuścił posiedzenie Komisji. Komisja 

obraduje w składzie 9-osobowym. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że w imieniu 

całej Komisji chce podziękować za szczegółowe sprawozdanie i odniosła się 

do niego. Nawiązała do akcji organizowanych dla dzieci i młodzieży, do profilaktyki, co 

skutkuje tym, że dzieci w przedszkolu już potrafią wezwać służby i uratować rodzica, 

czy babcię. Zaznaczyła, że podziękowania również należą się instytucjom, które 

wspierają policję w zakupie odblasków, upominków, czy kamizelek. Zwróciła uwagę 

na monitoring miejski, ponieważ w pewnym momencie nawet składała w tej sprawie 

wniosek, aby w tym najbardziej ruchliwym miejscu, jakim jest okolica Kauflanda, 

Bricomarche i Eraparku, czy dworca autobusowego, żeby zamontować monitoring, 

ponieważ jej się w głowie nie mieści, że tam nie ma tego monitoringu. Stwierdziła, 

że może trzeba drugi raz z tym wystąpić, ponieważ w sprawozdaniu jest napisane, 

że nie ma do tej pory tam tego monitoringu, a też zwracacie państwo uwagę, 

że powinien tam być. Dodała, że w sprawozdaniu planowane są 3 monitoringi: wylot 

na Rudę, wylot na Krzyworzekę i wylot na Turów, a nie ma tutaj zaplanowanego. 

Stwierdziła, że może trzeba tutaj zadziałać wspólnymi siłami i może jako Komisja 

złożyć wniosek formalny, aby znalazły się na to środki. Następnie podkreśliła, 

że bardzo ją cieszy, że przestępczość spada, a wykrywalność przekracza poziom 

wojewódzki. Jednak bardzo ją zmartwiło to, że ilość niebieskich kart tak wzrosła, 

bo o prawie 50.  

 

Na salę obrad wrócił radny Jarosław Rozmarynowski. Komisja obraduje 

w pełnym 10-osobowym składzie. 
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Pan Karol Brożyna - Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej 

Policji w Wieluniu odniósł się do kwestii monitoringu, ponieważ są obecnie 

po rozmowach z panem burmistrzem, z panem komendantem Surmą odnośnie tego 

monitoringu. Dodał, że oni również wnioskowali o ten monitoring w rejonie Kauflandu 

oraz PKS-u, a dodatkowo także przy ul. Ciepłowniczej, ponieważ obecnie cieszy się 

ona dużym zainteresowaniem młodzieży i nie tylko. Następnie zauważył, że zgadza 

się z tym, co zauważyła pani Ryczyńska, ponieważ mieli aż 598 interwencji domowych 

w tamtym roku, z czego 117 niebieskich kart. Były 23 wydane przez nich nakazy 

i zakazy, czyli nakazy opuszczenia mieszkania i zakazy zbliżania się i kontaktowania. 

Jest to ogrom pracy wykonany przez dzielnicowych, ponieważ każda procedura 

niebieskiej karty jest prowadzona przez dzielnicowego, przez Miejskie Ośrodki 

Pomocy Społecznej oraz przez Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej. Ta procedura 

trwa, bo ona nie jest zakończona w tydzień, dwa czy trzy. Ona może trwać rok lub 

więcej. Po zakończeniu takiej procedury jest 9 miesięcy monitoringu, więc dzielnicowy 

znowu powtarza te wizyty. Następnie przekazał, że przestępczość obecnie ewoluuje, 

ponieważ idzie w sieć i jest bardzo dużo oszustw przez internet. Dodał, że również 

bardzo dużo jest zaburzeń psychicznych, w ubiegłym roku odnotowali ich 176, a 27 

zakończonych interwencją i próbami samobójczymi. Natomiast było 252 interwencje 

odnośnie nietrzeźwych osób. Podziękował radnym za współpracę  

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że jej zdaniem 

podziękowania należą się panu burmistrzowi i Radzie Miejskiej, że znajdują środki np. 

na 54 patrole ponadnormatywne, które w tych najbardziej newralgicznych punktach 

miasta mogą zostać zwiększone, by wesprzeć takie imprezy jak np. Dni Wielunia. 

Poprosiła pana komendanta o uwrażliwiania policjantów na wulgaryzmy, chociaż ona 

sama nie spotkała się z tym, aby policjanci ich używali.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że jakiś czas temu złożył wniosek 

o zewnętrzny alkomat i chciałby zapytać, czy udało się to zrealizować? Przypomniał, 

że on otrzymał od Zarządu odpowiedź, że pieniądze na ten cel powinny przeznaczyć 

gminne komisje alkoholowe. On ze swojej strony, jako wieluńska komisja może 
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to zadeklarować. Stwierdził, że to chodzi o kwotę 3 tys. zł i zapytał, czy jest to kwota, 

która wymaga zbierania środków ze wszystkich gmin? Zapytał, czy on mógłby złożyć 

w tej chwili wniosek i żeby został przegłosowany, aby Zarząd się tym zajął 

i pozytywnie go rozpatrzył? 

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

przekazał, że te środki, o które wnioskował jego poprzednik są dla nich                         

i to  zewnętrzne urządzenie będzie. Są dla nich zabezpieczone środki i obecnie 

działają ze strażą miejską, ponieważ oni ich wspomagają i to na pewno będzie.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że w takim razie wycofuje swój 

wniosek.  

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

poinformował, że będzie on przy wejściu.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rychlikowi.  

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji pogratulował panu komendantowi 

statystyki oraz nowych radiowozów. Następnie zapytał o próby oszustwa, czyli 

cyberoszustwa, czy udało się rozwiązać te sprawy na korzyść zgłaszających? Czy te 

osoby, które próbowały oszukać zostały złapane? Zapytał również o warunki bytowe 

wieluńskiej komendy, co pewnie wiele znaczy dla pracy policjantów. Dodał, że miał 

przyjemność być na zeznaniach w komendzie to był zaskoczony, jak to wygląda. 

Zapytał, czy Ministerstwo planuje może środki na modernizację Komendy? 

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

poinformował, że w tej chwili jest przetarg i widział ofertę remontu schodów 

na wejściu. Następnie przekazał, że mają zabezpieczone 3 mln zł na remont 

komisariatu w Osjakowie. W tym roku jest przetarg, oferta i projekt, a w następnym 

będzie kompleksowy remont. Powiedział, że jest również w kontakcie z komendą 

wojewódzką i na bieżąco będą starali się to wszystko naprawiać i ma tutaj na myśli 

windę, czy elewację. Jednak są to duże pieniądze, a pan komendant ma 22 takie 

powiaty w garnizonie. Ma się nad czym pochylić, ale oni też ze swojej strony starają 

się organizować pieniądze, ale to wymaga czasu. Te budynki mają po kilkadziesiąt 
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lat, więc te inwestycje będą w milionach złotych. Sam remont schodów jest między 

120, a 160 tys. zł. Natomiast jeżeli chodzi o cyberoszustwa, to w tym zakresie mają 

sukcesy, udaje się zatrzymywać sprawców, ale taki sprawca często wpada dopiero po 

dłuższym czasie i krótko omówił ten temat. Te sprawy często trwają, ale są sukcesy. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu panu naczelnikowi Kołodziejowi. 

Pan Zenon Kołodziej – naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Wieluniu stwierdził, że cyberprzestępczość 

wymaga wyspecjalizowanych dodatkowych kadr, czy w wieluńskiej komendzie jest 

takie zabezpieczenie, czy są tacy specjaliści, czy jest to może realizowane na 

poziomie komendy wojewódzkiej? 

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

poinformował, że oni mają swoich policjantów w Wydziale do Walki z Przestępczością 

Ekonomiczną i są to osoby doświadczone oraz młode, które się uczą. Natomiast jeżeli 

chodzi o technikę, to najlepszy sprzęt jest w komendzie wojewódzkiej. Podkreślił, że 

współpraca jest dobra, ponieważ w każdej chwili mogą się do nich zwrócić. Policja 

jest jedna, więc dzielą się informacjami.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że on ma pytanie dotyczące profilaktyki i wspomniał 

o wspaniałej pracy Wydziału ds. Nieletnich, z którym wspaniale się współpracuje. 

Jednak chciałby zwrócić uwagę, że ten ciężar kłopotów dziecięcych zmienia się, 

ponieważ bardzo mocno poszło to w hejt i w sztuczną inteligencję, a także bardzo 

obniżył się wiek, ponieważ rodzice nie kontrolują telefonów swoich dzieci. Powiedział, 

że starają się w szkołach wprowadzać ograniczenia, jeżeli chodzi o korzystanie 

z telefonów, ale dzieci je obchodzą. Stwierdził, że jego zdaniem trzeba tę profilaktykę 

przekierować, ponieważ dzieci nie zdają sobie sprawy z kłopotów, które wynikają 

z korzystania ze sztucznej inteligencji. Podkreślił, że sam już wiele razy się z tym 

spotkał. Najbardziej postępujący jest hejt i sztuczna inteligencja, przerabianie zdjęć. 

Stwierdził, że jeżeli chodzi o zakaz telefonów, to oni w szkołach mają wprowadzony 

taki zakaz, ale tutaj chodzi o konsekwencję i brak jest podstaw prawnych, aby szkoła 

mogła zrobić jakiś ruch.  
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Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

powiedział, że podstawą jest edukacja i trzeba edukować rodziców. Podkreślił, że hejt 

potrafi zrobić krzywdę, doprowadza do samobójstw, do okaleczeń, do wykluczenia 

i oni na każdą taką sytuację reagują. Nawiązał następnie do niebieskich kart 

i poinformował, że ta duża ich ilość jego zdaniem jest pozytywna, ponieważ oznacza 

to, że reagują na każdy sygnał. W takim miejscu pojawiają się i sprawdzają, ponieważ 

lepiej założyć 100 niebieskich kart, z których 99 nie będzie potwierdzona, niż coś 

przegapić. Jest to rodzaj profilaktyki, bo rodzina powinna być najbezpieczniejszym 

miejscem.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że policja prowadzi wiele akcji z automatu, jak 

bezpieczne wakacje, bezpieczne ferie. Jednak jego zdaniem trzeba zająć się bardziej 

hejtem i tą sztuczną inteligencją. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że policja się za to bierze, 

ponieważ ostatnie spotkanie w Szkole Podstawowej nr 4 to była debata 

zorganizowana przez policję, i została sprowadzona super pani prelegentka, która 

potrafiła dotrzeć do dzieci, których uczestniczyło około 200. Podkreślił, że to się 

dzieje.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że zgadza się z tym, ale jemu chodzi o uświadamianie 

rodziców. Zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania do przedstawionej informacji? 

W związku z brakiem pytań podziękował za uczestnictwo w komisji.  

 

 

Materiały w przedmiotowej sprawie stanowią załącznik do protokołu. 

 

 

 Przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

pan Michał Janik ogłosił 10 minut przerwy.  
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Przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa Rady Powiatu w Wieluniu 

pan Michał Janik wznowił obrady po przerwie. Komisja obraduje w składzie 

10-osobowym.  

 

Pkt 7 

Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa 

sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu wieluńskiego w 2025 r. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu panu Derkowskiemu. 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

omówił przedmiotową informację. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Pęcherzowi.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji powiedział, że chciałby podziękować 

za współpracę i podał przykład, że policja ma szereg zgłoszeń odnośnie znęcania się nad 

zwierzętami i są to zgłoszenia anonimowe, a najczęściej chodzi o psy i koty. Podkreślił, że 

współpraca w tym zakresie wygląda bardzo dobrze i dzięki temu wiele takich 

czworonogów zostało uratowanych.  

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

powiedział, że tych zgłoszeń na początku roku odnośnie znęcania się nad zwierzętami 

było bardzo dużo, nie było dnia, aby 3 czy 4 takich zgłoszeń każdego dnia nie było na 

terenie powiatu.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji zwrócił się do radnych, ponieważ są 

osobami publicznymi, a jest szereg organizacji i zgłaszając takie znęcanie się nad 

zwierzętami powoduje to powstawanie hejtu na takie osoby i może dochodzić 

do poważnych konsekwencji, jeżeli chodzi o media i nagłośnienie takiej sprawy. 

Zaapelował o dbanie o swoje czworonogi, ponieważ są za to konsekwencje prawne 

i publiczne, które już nie są do odwrócenia.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.  
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Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji stwierdził, że ta większa liczba 

zgłoszeń nie dotyczy większej patologii, a większej wrażliwości społeczeństwa na krzywdę 

zwierząt.  

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

odpowiedział, że coraz więcej ludzi podchodzi bardziej empatycznie do utrzymania 

zwierząt, a wizerunek psa na łańcuchu bardzo ich razi, mimo że na dzień dzisiejszy ten 

pies, zgodnie z ustawą ma te ponad 3 m długości i co 12 godzin jest wypuszczany, to i tak 

rodzi to sporne sprawy.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy rzeczywiście są wilki? 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

odpowiedział, że z kontaktu z myśliwymi wie, że wilki są, ponieważ fotopułapki je wyłapują. 

Zagrożenia, jeśli chodzi o ludzi, to nie brałby pod uwagę, ponieważ mają dość żywności 

dostępnej dla nich w lesie. Nie widać, aby podchodziły pod zabudowania i stanowiły jakieś 

zagrożenie.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnej Kałdońskiej.  

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji powiedziała, że wie, że są takie 

sytuacje, że ludzie źle traktują zwierzęta i są hejtowani za to, ale osobiście czuje w drugą 

stronę, ponieważ jest zagrożenie ze strony zwierząt dla człowieka, który chce iść 

pospacerować, pobiegać, a psy chodzą samopas. Gdy ktoś zadzwoni w tej sprawie, to od 

razu jest złym sąsiadem. Zapytała, czy jest to nadzorowane i czy jest coś z tym robione? 

Powiedziała, że sama boi się psów, a ludzie są nieodpowiedzialni. Czy z tym można coś 

zrobić, oprócz zgłoszenia na policję? 

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji powiedział, że policja reaguje na takie 

zgłoszenia, nakładają kary, a takiego zgłoszenia można dokonać anonimowo, a także 

można zaznaczyć na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa, że jest takie zagrożenie 

i to na pewno zostanie zweryfikowane.  

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

potwierdził, że takich sytuacji jest dużo, ponieważ sam to widzi jak biega. Stwierdził, 

że teraz mają być psy spuszczane z łańcuchów, ale wystarczy przejechać się po wsiach 
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i zobaczyć, jak wyglądają ogrodzenia, a wtedy takich sytuacji błąkających się psów, 

czy wylatujących na ulicę będzie więcej.  

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji zapytała, czy jest jakiś sposób 

na odstraszenie psów, np. nadajniki ze specjalnym sygnałem, czy one działają na psy? 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

powiedział, że sam nigdy nie stosował, więc nie jest w stanie odpowiedzieć. Jednak 

niektóre towarzystwa opieki nad zwierzętami, jak przyjeżdżają odbierać zwierzęta, to mają 

taki odstraszacz i on działał.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, jak wyglądają programy dotyczące sterylizacji w poszczególnych gminach?  

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

powiedział, że nie przejrzał tych gminnych planów w 100%, ale są gminy, które w jego 

ocenie są w stanie sfinansować więcej tych sterylizacji i kastracji, które zapobiegną tej 

bezdomności, ale od lat nie zmieniają tej stawki.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, z czego to wynika? 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

odpowiedział, że z zaplanowanego budżetu. Taka kwota musi być zaplanowana i na to 

przeznaczona, jednak oni opiniując ten program nie mają wytycznych, żeby oceniać, czy 

ta kwota jest wystarczająca, czy nie.  

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji zapytała, czy jest jakiś monitoring, 

jeżeli chodzi o szczepienia psów? 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

odpowiedział, że niestety, ale tylko wyrywkowo przeprowadzają podczas kontroli 

w gospodarstwach utrzymujących zwierzęta, czy bioasekurację świń, czy drobiu, to tam 

weryfikują i sprawdzają te szczepienia. Natomiast przy obserwacji psów przeciwko 

wściekliźnie, gdzie prowadzą dochodzenie epidemiologiczne, to tam również sprawdzają 

i sporo zawiadomień jest wysyłanych na policję, celem ukarania. Dodał, że w tej chwili jest 

przygotowywany plan przez Ministerstwo Rolnictwa ogólnopolskiego czipowania psów, 

a dodatkowo dla chętnych również kotów, połączony z ewidencją szczepień przeciwko 
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wściekliźnie, czyli pies który zostaje zewidencjonowany ma wpisane aktualne szczepienie 

przeciwko wściekliźnie. Jest to na etapie procedowania.  

Radna Joanna Kałdońska – członek Komisji zapytała, czy jest jakaś kara jak 

pies pogryzie? Ponieważ słyszała, że jest to około 2-3 tys. zł? 

Pan Andrzej Derkowski - z-ca Powiatowego Lekarz Weterynarii w Wieluniu 

odpowiedział, że minimalna wysokość mandatu karnego z postępowania mandatowego 

wynosi od 20 zł do 500 zł. Nie można więcej dać.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Rozmarynowskiemu. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa powiedział, że jeżeli chodzi o gminę Wieluń, to program opieki nad 

zwierzętami w gminie Wieluń na rok 2026 obejmuje głównie dofinansowanie sterylizacji 

i kastracji w 100% kosztów, czipowanie zwierząt, opiekę nad kotami wolnożyjącymi oraz 

odławianie i zapewnienie miejsca w schronisku dla bezdomnych. Budżet na ten rok 

to 484 tys. zł, ale on w większości obejmuje schronisko.  

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji przekazał, że jeżeli ktoś miałby jakieś 

zgłoszenie odnośnie znęcania się nad psem, to należy pamiętać, że jedyną instytucją, 

która oceni jego dobrostan jest Powiatowy Lekarz Weterynarii lub może to zgłosić 

do organów ścigania, a nie do fundacji, ponieważ te fundacje, które współpracują, 

to zabierają te psy do schroniska i dana gmina jest obciążana kosztami tego psa. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii jest instytucją państwową, która ocenia dobrostan psa 

i która podejmuje wszelkie decyzje na terenie powiatu. Jest to instytucja monitorowana 

i godna zaufania, a nie fundacje, które często wykorzystują takiego psa.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił.  

 

Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Piotr Rychlik opuścił posiedzenie Komisji. Komisja obraduje w składzie 

9-osobowym. 
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Pkt 7 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Wieluniu z realizacji „Programu współpracy 

Powiatu Wieluńskiego w roku 2025 z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu panu naczelnikowi Kołodziejowi. 

Pan Zenon Kołodziej - naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej 

Starostwa Powiatowego w Wieluniu poprosił o ewentualne pytania do przedłożonego 

materiału. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma pytania w tym punkcie? Udzielił głosu radnej Ryczyńskiej. 

Radna Grażyna Ryczyńska – członek Komisji powiedziała, że ze sprawozdania 

wynika, że na wieluńskie mikrogranty 2025 wpłynęło 77 wniosków, z czego zostało 

wyłonionych 36 laureatów. Podkreśliła, że cieszy ją fakt, że tak wiele organizacji 

pozarządowych działa w powiecie tak aktywnie, a korzystanie z tych inicjatyw pozwala na 

większą integrację środowiska, a te środki są przeznaczane na bardzo różne cele. 

Następnie zapytała o współpracę jednostek organizacyjnych powiatu wieluńskiego 

z organizacjami pozarządowymi zasługuje na szczególną uwagę, a dokładnie aktywność 

placówek oświatowo-wychowawczych. Prawie każda z nich podejmuje współpracę 

z organizacjami pozarządowymi i w różnych zakresach, więc bardzo ją cieszy że 

młodzież jest aktywna w bardzo wielu dziedzinach. Zapisała sobie nawet, że Szkoła 

Specjalna współpracuje z aż 27 takimi organizacjami, II LO z dwunastoma.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

zapytał, czy ktoś ma jeszcze pytania w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił. Podkreślił, że on 

chciałby podziękować za koordynowanie działań związanych z Powiatowym Szkolnym 

Związkiem Sportowym oraz Ludowymi Zespołami Sportowymi, ponieważ pan naczelnik 

od samego początku mocno się angażuje w te działania i są one w powiecie wieluńskim 
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bardzo dobrze zorganizowane, porównując z innymi powiatami z terenu województwa 

łódzkiego.  

 

 

Na salę obrad wrócił radny Piotr Rychlik. Komisja obraduje w pełnym 

10-osobowym składzie. 

 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Pkt 9 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu pani Magdalenie Wicher – dyrektorowi Powiatowej 

Biblioteki Publicznej, która jest również gospodarzem miejsca, w którym odbywa się 

Komisja. Powiedział, że na poprzedniej Komisji była prośba o przygotowane 

informacji na temat funkcjonowania i działania SOWY.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że jest to wyjątkowe miejsce na mapie powiatu, ponieważ 

jest to jedyne takie miejsce edukacyjne – lokalne centrum nauki. Centrum rozpoczęło 

swoją działalność 6 listopada i wtedy otworzyli się dla pierwszych gości. To miejsce 

powstało przy współpracy z Centrum Nauki Kopernik. Dodała, że te wszystkie 

eksponaty, czyli jednostki badawcze oraz majsternia, to jest wyposażenie, które 

przekazał im nieodpłatnie Kopernik na 5 lat. Natomiast ta cała przestrzeń jest 

zmodernizowana i sfinansowana ze środków powiatu wieluńskiego. Następnie 

poinformowała o godzinach otwarcia Centrum. Dodała, że jednak przydałoby się 

więcej godzin otwarcia Centrum i więcej pracowników, ponieważ jest zainteresowanie. 

Poinformowała, że odwiedziło ich ponad 1800 osób. Sprzedanych biletów ulgowych 

mają 930, bezpłatnych – 514 (jest to promocja, którą rekomendowało Centrum Nauki 

Kopernik, aby rozdawać bilety pracownikom instytucji kultury i nauczycielom). 
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Normalnych biletów jest 60, ponieważ to są bilety, które kupują rodzice towarzyszący 

dzieciom, którzy przychodzą indywidualnie. Najwięcej korzystających jest grup 

szkolnych. Do tej pory przychód ze sprzedaży to jest około 20 tys. zł. Cena biletu 

ulgowego to jest 12 zł, a normalnego 15 zł. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy przychód jest 

wykorzystywany tylko na potrzeby Centrum? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że tak, na cele statutowe. Przekazała, że zespół 

animatorów liczy 3 osoby, ale są to niepełne etaty i jest to minimum, które musieli 

zrealizować, aby wywiązać się z umowy z Centrum Nauki Kopernik. To jest 1,5 etatu. 

Oprócz tego jest jeszcze pani, która sprząta na 0,25 etatu i również jest animatorką. 

Stwierdziła, że jest to za mało np. podczas urodzin. Przekazała, że rodzice chcieliby, 

aby w piątek Centrum było dłużej otwarte, ponieważ do 18.00 to jest za krótko. 

Następnie nawiązała do innych aktywności, które odbywały się w Centrum, 

a następnie do planowanych przedsięwzięć. Poinformowała również, że chcieliby 

rozszerzyć ofertę dla przedszkolaków, ponieważ to miejsce jest dedykowane dla 

starszych odbiorców. Przekazała, że chcą na przykład stworzyć zajęcia z Lego, 

z planszówkami, aby też zapewnić coś dla młodszych dzieci. Następnie 

poinformowała, że po tych kliku miesiącach ma już pewne doświadczenia i pokazało, 

jakie są kolejne potrzeby. Poinformowała, że na pewno przybyło jej sporo pracy 

administracyjnej, ponieważ można powiedzieć, że teraz ma dwie instytucje i są 

dodatkowe obowiązki. Podkreśliła, że mają wsparcie w pani prawnik, co jest bardzo 

pomocne. Jednak byłoby idealnie, gdyby było tutaj zwiększone zatrudnienie. Dodała, 

że ma wspaniałych pracowników, którzy są pełni pomysłów i zaangażowania. Są to 

osoby życzliwe i pomocne. Podkreśliła, że jest potrzeba warsztatów dla dorosłych 

i stwierdziła, że jest taka luka jeżeli chodzi o osoby 40+, aby móc spędzić czas 

aktywnie. Przekazała, że w tym kierunku będzie się coś działo. Następnie 

poinformowała, że cały czas w Centrum pojawiają się nowe rzeczy, jeżeli chodzi 

o wyposażenie. Przekazała, że brakuje im ekranu, jednak szkoła im ostatnio użyczyła 

dwa razy.  
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, jakie były koszty w tym 

okresie, o którym mówiła pani dyrektor? Zapytał, czy pani dyrektor nie obawia się, że 

np. po roku rynek się nasyci, i co dalej, ponieważ jego zdaniem można tutaj przyjść 

raz i na tym koniec. Zauważył, że centrum nie posiada ulotek, a chętnie by rozdał 

znajomym, gdyby były. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że pozwoli sobie zaprzeczyć, ponieważ są osoby, którym 

się spodobało i potrafią przyjść nawet po 4 razy.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji stwierdził, że pani dyrektor nie 

widzi niebezpieczeństwa, że to zainteresowanie spadnie po roku, czy po dwóch? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że jest to bardzo rozwojowe miejsce. Następnie odniosła 

się do kosztów i poinformowała, że tak naprawdę koszty są tylko zatrudnienia, 

ponieważ na starcie były zakupione potrzebne rzeczy. Przekazała, że nie ma takiej 

kwoty policzonej. Natomiast jeżeli chodzi o koszty utrzymania, to są nawet trochę 

większe, niż utrzymanie biblioteki. Obecnie wszystko zrobiło się razy dwa.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji poinformował, że jego pytania 

są związane z tym, że był w Sieradzu z kolegą radnym i widział, jak tam 

to funkcjonuje, chociaż tutaj bardziej mu się podoba, ale tam było pusto.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że tam to działa w strukturze jednostki oświatowej i oni nie 

mogą na tym zarabiać, nie mogą sprzedawać biletów. Przekazała, że ona tam była, 

żeby zaczerpnąć wiedzy finansowej i się niczego nie dowiedziała, ponieważ u nich 

biblioteka pedagogiczna jest instytucją oświatową. Instytucja kultury jest jak firma 

może zarabiać.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że rozumie, że to 

miejsce funkcjonuje z pieniędzy powiatu, ponieważ pani dyrektor nie dostaje żadnych 

dotacji np. oświatowej, czy celowej?  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 
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w Wieluniu powiedziała, że jest instytucją kultury. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał, czy dobrze zrozumiał, że przychody ze 

sprzedaży biletów wszystkie idą do Kopernika? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że nie, idą do nich.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji powiedział, że rozumie, że pani 

dyrektor te pieniądze może wykorzystywać na takie bieżące materiały. 

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że jeżeli pani dyrektor ma 1,5 

etatu, to oznacza, że jest o 0,5 etatu za mało, żeby spełnić warunki Centrum 

Kopernika. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że nie, ponieważ wymóg jest taki, że ma zatrudnić 

minimum dwóch animatorów, a ponieważ musi być to miejsce otwarte minimum 

35 godzin, więc spełniają to.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że panie z biblioteki pewnie 

również wspierają to miejsce, bo do południa pewnie w bibliotece jest taka sama 

frekwencja jak w SOWIE. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że różnie to bywa, ponieważ to często zależy od pogody, 

bo jeśli tylko pada deszcz i nagle jest pełno czytelników. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji powiedział, że to miejsce 

zostało już otwarte i teraz jest kwestia, że aby to dobrze funkcjonowało, to należy 

zwiększyć etat.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że jego smuci ilość sprzedanych 

biletów pełnych, czyli dorosłych, ani nie dzieci, ani nie emerytów. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu stwierdziła, że myśli, że warsztaty zapełnią tę lukę, a będzie to jeszcze 
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większy dochód, ponieważ warsztaty będą lepiej płatne, około 60-70 zł.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zapytała, czy osoby prowadzące te warsztaty 

będą to robiły nieodpłatnie, czy za pieniądze? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu poinformowała, że te warsztaty będą prowadzili jej pracownicy.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa udzielił głosu radnemu Jurdzińskiemu. 

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji zapytał, czy jest formalna 

możliwość wynajęcia fragmentu tego lokalu jakiejś firmie zewnętrznej 

np. gastronomicznej, aby móc zakupić kawę, ciastko, czy organizować urodziny 

i przyjęcia? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu przekazała, że ona wynajmuje ten lokal od szkoły, więc w tej kwestii 

trzeba by rozmawiać z panią dyrektor Tatarą. Dodała, że podejmuje kroki, aby można 

było tutaj sprzedawać kawę i księgowość próbuje się dowiedzieć, czy tak mogą 

działać. Księgowość widzi to tak, aby wstawić tutaj automat firmy zewnętrznej 

z gotowymi produktami. Jednak ona się wzbrania przed tym, ponieważ te produkty są 

niezdrowe i niesmaczne. 

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji powiedział, że on sobie 

wyobraża to miejsce, jako takie, gdzie można przyjść z dziećmi, wypić kawę i zjeść 

ciasto. Zapytał, bo może jest taka możliwość, aby wynająć to firmie zewnętrznej, tak, 

jak jest to zrobione w kinie.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji zauważył, że na tym samym 

poziomie, co SOWA jest kawiarnia II Liceum Ogólnokształcącego, więc można by 

z tego skorzystać, ponieważ ten korytarz który łączy te miejsca i tak jest otwarty.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że raczej nie mogliby z tego korzystać, ponieważ oni są 

otwarci do 18.00 w piątek i ludzie nie mogliby chodzić po szkole. Jej zdaniem dyrekcja 

na to nie pozwoli.  

Radny Robert Grabowski – członek Komisji stwierdził, że rodzice chętnie 
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przyjdą tutaj ze swoimi dziećmi, tym bardziej, że są tutaj animatorzy, którzy zajęliby 

się dziećmi, a rodzice mogliby usiąść i wypić kawę. Stwierdził, że to miejsce jest 

rozwojowe.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zauważył, że pani dyrektor użyła słów, 

że wynajmuje to pomieszczenie od szkoły i zapytał, jak to wygląda kosztowo? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że płacą tylko koszty eksploatacyjne i one są dość duże, 

ponieważ są tutaj większe koszty niż w bibliotece, ale jest też większa powierzchnia.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał, czy jest tutaj oddzielny licznik? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że jest oddzielny i poinformowała, że jest tutaj strasznie 

duże ogrzewanie, ponieważ jest liczone od powierzchni. Jednak jest planowana 

termomodernizacja, więc są dobrej myśli.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 

Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa powiedział, że on jest dobrej myśli, że na tą 

stosunkowo niską frekwencję ludzi z zewnątrz jest to otoczenie, które się ładnie 

tworzy, bo dostęp jest trochę utrudniony. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu zaznaczyła, że to tylko na czas remontu, więc obecnie jest taki trudny 

moment.  

Pan Zenon Kołodziej - naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Wieluniu wyjaśnił, aby było to dla 

wszystkich jasne, że dyrektor wynajmuje w ramach jednostki od drugiej jednostki, 

ponieważ jest to baza w zarządzie dyrektora placówki oświatowej. Celem jest 

prowadzenie działalności edukacyjnej, a przed laty było to związane z przekazaniem, 

wcześniej przez porozumienie gminy, a przed gminą z samorządem wojewódzkim, 

tej bazy pozyskanej przez powiat na cele edukacyjne. Dodał, że z drugiej strony 

powód był jeszcze taki, że pani dyrektor Wicher nie miała w swoich strukturach bazy, 
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aby utworzyć takie Centrum. Takie działanie pozwoliło uruchomić to Centrum. Pani 

dyrektor wynajmuje od szkoły za „zero”, ale ponosi koszty eksploatacji.   

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu podkreśliła, że ona jako instytucja kultury nie może mieć w trwałym 

zarządzie żadnych pomieszczeń. Dodała, że ona również ma umowę najmu 

z Zarządem Powiatu.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś ma pytania w tym punkcie? Udzielił głosu 

radnemu Rychlikowi. 

Radny Piotr Rychlik – członek Komisji zapytał, czy umowa z Kopernikiem 

nie zabrania prowadzenia tutaj działalności zarobkowej w formie kawy itp. Stwierdził, 

że ta baza lokalowa nie ma możliwości na coś wewnętrznego, ponieważ sanepid nie 

wyda na to zgody. Jego zdaniem można rozważyć catering.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy te pomysły, które ma pani dyrektor to one są na etapie 

pomysłów, czy przygotowanych projektów? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że już są, ponieważ pierwsze warsztaty już były i są 

chętni. Były również pierwsze urodziny na próbę, ale to pokazało, że mają trochę za 

małe zasoby, jeżeli chodzi ludzi. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, o godziny pracy. 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że myśli, że mogłoby to być elastycznie i wtedy można by 

wydłużyć piątki. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Grabowskiemu. 

Radny Robert Grabowski – członek Komisji stwierdził, że pani dyrektor ma 

doświadczenie w pisaniu projektów o środki zewnętrzne, więc on podejrzewa, że jeżeli 

chodzi o takie warsztaty, to myśli, że można by było pozyskać takie środki z zewnątrz. 

Stwierdził, że takie warsztaty jego zdaniem są dobrym kierunkiem.  
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Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa 

udzielił głosu radnemu Pęcherzowi. 

Radny Damian Pęcherz – członek Komisji stwierdził, że skoro to dobrze 

działa, to Komisja ma wpływ na Zarząd Powiatu, aby ten etat tutaj był. Jego propozycja 

jest taka, aby jako Komisja wystąpić do Zarządu. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa stwierdził, że najpierw trzeba usiąść z panią dyrektor i się 

zastanowić nad rozwiązaniem kadrowym. Zauważył, że zawsze chodzi o kwestie 

finansowe. Udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy organizacja takich 

urodzin bilansuje się i czy one wchodzą w te 35 godzin, czy to są dodatkowe godziny, 

za które musi zapłacić pracownikom? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że jeśli chodzi o czas, to ustaliła z pracownikami, że jeżeli 

w kwietniu jest zapis na urodziny, to w piątek jedna osoba zostanie dłużej o godzinę, 

a odbierze ją sobie w sobotę. Natomiast jeżeli chodzi o koszty, to myśli o tym, aby 

to było premiowane dla pracowników, aby od każdego gościa było 10 zł dla 

pracownika, który będzie się tym zajmował, ponieważ to jest bardzo aktywny czas 

z tak małymi dziećmi. Tym bardziej, że w instytucji kultury nie mają tzw. „trzynastek”, 

mają gołe pensje i ewentualnie nagrody, na które nie ma przeważnie już środków 

na koniec roku, lub ewentualnie są niewielkie.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy kwota za zorganizowane przyjęcia jest stałą kwotą, 

czy od osoby? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej w 

Wieluniu poinformowała, że planują po 60 zł od osoby, jeżeli chodzi o dzieci.  

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy w tym czasie będą mogły wchodzić osoby z zewnątrz? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu poinformowała, że tak. W innych miejscach również tak to działa.  

Radny Jarosław Rozmarynowski – z-ca przewodniczącego 
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Komisji  Edukacji i Bezpieczeństwa zapytał, do ile osób może zostać wpuszczone 

na taka imprezę? 

 

Salę obrad opuścił radny Piotr Pawlak. Komisja obraduje składzie 

9-osobowym. 

 

Pan Tomasz Lubiński - p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Wieluniu 

odpowiedział, że głownie byli to rowerzyści.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że myśli, że chyba do 12, ale dopiero tworzą taki 

regulamin. Dodała, że animatorzy nie biorą pod opiekę dzieci. Zawsze musi 

zadeklarować się dorosły, że ma grupę pod opieką. Jeżeli wchodzi nauczyciel z klasą, 

to nauczyciel się opiekuje, a jeśli przychodzi rodzic z dziećmi, to rodzic odpowiada 

za dzieci, a animatorzy odpowiadają za sprzęty i za organizację czasu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek Komisji zapytał, czy takie urodziny 

są bez posiłków? 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu odpowiedziała, że jeżeli rodzic sobie przyniesie, to jest jego sprawa. 

Obecnie mają już lodówkę i mogą przetrzymać w niej np. tort.  

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji powiedział, że on sobie to 

wyobraża, że tutaj jest jakiś mały punkt, firma, która płaciłaby jakiś czynsz 

za wynajęcie i wtedy nie byłoby to po stronie pani dyrektor. Takie ma wyobrażenie. 

 

Na salę obrad wrócił radny Piotr Pawlak. Komisja obraduje w pełnym 

10-osobowym składzie. 

 

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu stwierdziła, że to byłoby idealnie. Animatorki mają taki pomysł i wtedy 

taka firma przejmowałaby ciężar pomysłu na poczęstunek. 

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji powiedział, że zacząłby od tego, 

aby przeprowadzić rozmowy z kilkoma firmami wieluńskimi, które wypowiedziałyby się 
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czy jest sens, czy go nie ma. Jak to widzą, a potem zastanowić się, jak to rozwiązać 

formalnie.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że jest to dla niej zupełnie nowa sytuacja, ponieważ jest 

bibliotekarką i praca w bibliotece nie przynosiła niespodzianek, tak tutaj uczą się wielu 

rzeczy.  

Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji podał przykład, że na basenie 

również był punkt gastronomiczny, i wie że jest to inna instytucja, ale skoro basen jest 

nieczynny, to może będą zainteresowani szukaniem nowego miejsca.  

Pan Zenon Kołodziej - naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Wieluniu powiedział, że ta potrzeba tego 

urozmaicenia tego pobytu w tym miejscu o element gastronomiczny, to jego zdaniem 

głównie dotyczy zorganizowanych spotkań. Uważa, że kawa i ciastko jest 

to wystarczające, ponieważ dorośli też mają co robić w Centrum, ponieważ jest 

tu wiele rzeczy, które potrafią wciągnąć każdego.  

Pani Magdalena Wicher – dyrektor Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Wieluniu powiedziała, że rodzic ma obowiązek zająć się dzieckiem. 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji  Edukacji 

i Bezpieczeństwa zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania do pani dyrektor? Nikt się nie 

zgłosił. Podziękował za zorganizowanie posiedzenia Komisji w SOWIE. 

 

Pkt 10 

Zamknięcie XXII posiedzenia komisji. 

 

Radny Michał Janik – przewodniczący Komisji Edukacji i Bezpieczeństwa 

zamknął XXII posiedzenie komisji i podziękował wszystkim za udział w Komisji. 

 

Protokołowała:   

 

Paulina Bednik 

Inspektor 


